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Dotyczy: interpelacji nr 12697 Pana Posła Kazimierza Gwiazdowskiego w sprawie 

odbioru i zagospodarowania folii rolniczej, sznurków i worków big-bag

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 12697 Pana Posła Kazimierza Gwiazdowskiego w 

sprawie odbioru i zagospodarowania folii rolniczej, sznurków i worków typu big-bag, 

przekazuję poniższe wyjaśnienia.

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi (MRiRW) dostrzega skalę problemu 

związanego z zagospodarowaniem odpadów powstających w gospodarstwach 

rolnych. Należy jednak zaznaczyć, że kwestie polityki odpadowej, w tym decyzje 

dotyczące zakresu i harmonogramu realizacji programów finansowanych przez 

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki (NFOŚiGW), należą do 

właściwości Ministerstwa Klimatu i Środowiska (MKiŚ).

MRiRW wielokrotnie występowało do MKiŚ z wnioskami o kontynuację programu 

priorytetowego NFOŚiGW „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z 

działalności rolniczej” oraz o jego modyfikację, tj. waloryzację kwoty dofinansowania 

oraz rozszerzenie katalogu odpadów możliwych do odbioru w ramach programu m.in. 

o opony rolnicze. 
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Zgodnie z informacjami przekazanymi przez MKiŚ, wydatkowanie środków w ramach 

programu „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności 

rolniczej” zostało zakończone z końcem czerwca 2025 r. Program ten nie został ujęty 

na liście programów priorytetowych NFOŚiGW na 2025 r. jako planowany do 

kontynuacji, z uwagi na inne obciążenia finansowe NFOŚiGW. Ewentualne 

przywrócenie takiego programu będzie uzależnione od poziomu przychodów 

NFOŚiGW, które mogą być przeznaczone na finansowanie przedsięwzięć 

środowiskowych w rolnictwie.

W związku z powyższym MRIRW w trakcie opiniowania różnych projektów ustaw 

procedowanych przez MKiŚ, stale podkreśla potrzebę stworzenia trwałego 

mechanizmu finansowania zagospodarowania odpadów rolniczych, m.in.: wskazując, 

że środki NFOŚiGW powinny w większym stopniu umożliwiać finansowanie działań 

środowiskowych na obszarach wiejskich, w tym kontynuację odbioru folii rolniczych i 

innych odpadów powstających w gospodarstwach.

Pragnę zapewnić, że resort rolnictwa współpracuje z MKiŚ w zakresie 

zagospodarowania odpadów z działalności rolniczej i stale dąży do wypracowania

rozwiązań systemowych, które umożliwią sprawiedliwe finansowanie tego procesu 

oraz odciążą rolników od ponoszenia nadmiernych kosztów.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

1. Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 


		2025-10-29T20:47:13+0000
	Stefan Krajewski; MRiRW




